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Nyári zenei fesztivál a Hiltonban
Idén tíz produkció szerepel a budavári nyáres­
ték programjában, amelyet a Budafest nyári ze­
nei fesztiválhoz kapcsolódva július 3-29. között 
rendeznek meg a Hilton Hotel Dominikánus 
udvarában. A kamarazenétől a baletten és a 
dzsesszen át az operáig a legjobb szólistákat 
láthatja-hallhatja majd a közönség. A nyitóesten 
a veszprémi Mendelssohn kamarazenekar lép 
fel. Műsorukban többek között Johann Sebastian 
Bach-, Johann Strauss-, Piazzolla- és Liszt-mű 
hangzik el. A koncertnek Claudi Arimany fuvo- 
lista személyében spanyol művészvendége lesz. 
A Magyar Állami Operaház balettszólistáinak 
estjét július 5-én és 7-én tartják. A flamencöze- 
ne és -tánc kedvelőit július 10-én Lippai And­
rea estjére várják a Dominikánus udvarba. Az 
1980-ban alakult Budapest Ragtime Band július 
13-án koncertezik. A következő napon Pege 
Aladár Kossuth-díjas gordonművészt hallhatja 
a közönség. Lesz még többek között Sirtos- 
koncert, fellép a Budapest Klezmer Band és 
a Benkó Dixieland Band. (M TI)

Korai Lacák
Fe Lugossy László múlt században készült ké­
peiből nyílik kiállítás Korai Lacák címmel ma# 
este 20 órakor a GaG Galériában (Bp. VI., 
Andrássy út 13.). (N épszava)

Dokumentum vagy más?
Kiállítás nyílik ma 
a Magyar Fotográ­
fiai Múzeumban 
Dokumentum 
vagy más? cím­
mel jeles magyar 
szerzők alkotásai­
ból a huszadik 
század középső 
harmadából 
(Kecskemét, Ka­
tona József tér 

12.). Többek között Rév Miklós, Reismann 
Marian, Vadas Ernő alkotásait láthatják az ér­
deklődők. (N épszava)

Thiry portréi Budapesten
A Charleroi-i Fotográfiai Múzeum segítségével 
mutatja be az N&n galéria (VI., Hajós utca 39.) 
Georges Thiiy Művészportrék című kiállítását.
A ma este hatkor kezdődő megnyitón Marc Tren- 
teseau, Belgium magyarországi nagykövete mu­
tatja be a neves fotóriporter gyűjteményét a bu­
dapesti közönségnek. Az 1935 és 1975 között 
dolgozó Georges Thiry életművének legszembe­
tűnőbb része a portrékészítői tevékenysége, mely 
legfőképp a 40-es, 60-as évek belga művészeti és 
irodalmi köreire korlátozódott. Emellett Thiry 
Venders és Bruxelles utcáin keresztül-kasul, kü­
lönleges személyekre, jelenetekre vadászott, mint 
például prostituáltak, pompomlányok felvonulá- • 
sa, gyerekek, vásári ünnepségek, épülő vagy bon­
tás alatt lévő lakótelepek, plakátok, kirakatok. 
Életművét -  közel negyvenezer negatív és egy 
halom nagyítás -  Charleroi-ban, a Fényképészet 
Múzeumában őrzik. A gyűjteményből kiváloga­
tott képek július 5-ig tekinthető meg az N&n 
Galériában. (N épszava)

Modernizmusok a Nemzeti Galériában
A Modernizmusok -  európai grafika 1900-1930 
című kiállításon a korszak kiemelkedő francia, 
német, osztrák és magyar művészeinek együtt 
még soha nem szerepelt művei tekinthetők meg 
Budapesten; a Magyar Nemzeti Galériában jú­
nius 18-án nyíló tárlaton 163 alkotás, közöttük 
több sorozat is látható. Az érdeklődők láthat­
nak például Henri de Toulouse-Lautrec-, Paul 
Gauguin-, Derkovits Gyula-, Vaszilij Kan- 
dinszkij-, Moholy-Nagy László- és El(izer) 
Liszickij-sorozatokat, Paul Cézanne-, Henri 
Matisse-, Pablo Picasso-, Edvard Munch-, 
Gustav Klimt-, Nemes Lampérth József-, Uitz 
Béla- és Tihanyi Lajos-munkákat. (M TI)
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Megfakult életképek
m tv K ét és f é l  hónapja  ve títi a z  m tv  

H orváth  A dóm nak, a  Szom szédokat 
-  és szám talan , m a m á r a  m űfaj 

klasszikusának szám ító  tévé já téko t, tévéfilm et -  
je g y z ő  rendezőnek legú jabb  sza ppan operá já t, 
az É letképeket. A kam pány elm últáva l le lehet 
írn i a z t a  szókapcso lta t, hogy eg y  „norm ális  
M a g ya ro rszá g ” néz szem be velünk H orváth  
A dám  m űvében. S m int ilyen  term észetesen  né­
m ileg  illuzórikus, m eseszerű , m int a  S zom szé­
dok  is vo lt anno. P ersze  fe lvá lla lta n . F ogorvos  
fé r j ,  tan árn ő  fe le sé g , g yerm ekét egyedü l n eve lő  
apa  a  főszerep lők . A konfliktusok örök  em beri­
ek, d e  a  prob lém afe lve tés , a  feg ye lm eze tt b e ­
szédstílu s, a  d ís z le t lega lább  húsz évve l eze lő tti 
v ilá g o t idéz. A szegén yes képi v ilág , a  színészek  
kevés regiszteren  m ozgó  já té k a  term észetesen  a  
m űfaj vele járó ja . D e  ö sszesség éb en  a  H orváth  
A dám  á lta l ír t é s  ren dezett É letképek  m ég m in­
d ig  jo b b  -  va g y  leg a lá b b is  em beribb  - ,  m int az  
ö sszeh ason líth a ta tlan u l több  p én zb ő l készü lt 
B arátok  közt. Hamvay Péter

Sikert sikerre halmoz Ivanics Atilla, a csodaszép hangú gyerek

Játék halál az operaszínpadon
Ivanics Atilla hetedik osztályos ta­
nuló már tizenhat operában szere­
pelt. Hol franciául énekel, hol oro­
szul, egyszer szellem, másszor 
pásztorgyerek vagy éppenséggel 
főszereplő, mint legutóbb a Kovalik 
Balázs rendezte Benjamin Britten- 
darabban, A csavar fordul egyet cí­
műben.

Faragó Lilla szerint szerencse kérdé­
se, hogy Atilla fiának ilyen szép lett a 
hangja. Már amikor kicsike, mind­
össze három-négyéves volt, akkor is 
állandóan dudorászott, de ha az em­
bernek viszonyítási alapja nincsen, 
akkor csak örül. Egyszerűen.

Aztán gyanús lett a gyerek. Mert 
Ivanics Atilla ötévesen osztott és 
szorzott, s ha próbaképpen azt írták 
le, azt a bődületes számot, hogy 
9000003006, akkor ránézett, és 
mondta: kilencmilliárdháromezer-
hat. Mintha mindez tanítás nélkül is 
benne lett volna az agyában, külön­
ben mivel magyarázható, hogy há­
romévesen fölismerte a betűket, 
négyévesen már olvasott, s mire hat­
évesen beíratták az iskolába, már 
több könyvet elolvasott. Megnézet­
ték akkor, mi van a gyerekkel, mond­
ták, 158-as IQ.

A családban ilyen még nem volt. 
Ekkora muzikalitás, hogy az iskolai 
tanévnyitón fejből meg hallásból a 
szintetizátoron lejátssza J. M. Jarre 
Utolsó rumbáját. Hiszen Faragó Lilla 
nem is tanult hangszeren, már attól 
megijedt, a hangszeres tanulás mi­
csoda rabság, bár a nagyapa hegedült 
meg zenét is szerzett, persze mindig 
csak magának, de Atilla hangjáról az 
iskolában addig mondták: elképesz­
tő, hogy Faragó Lilla anyuka elment 
az Operába Gupcsó Gyöngyvér kar­
vezetőhöz megkérdezni, szükségük 
van-e egy szép hangú kisfiúra. A kar­
vezető azóta foglalkozik vele.

Ivanics Atilla, akinek a keresztne­
ve egy t-vel és két 1-lel írandó, mert 
így lett anyakönyvezve, ma hetedik 
osztályos tanuló, és már tizenhat ope­
rában szerepelt. Csodagyerek, mond­
ják rá, ő meg azt válaszolja, csak ak­
kor, ha varázsolni is tudna.

Szörényi darabjában, az Atilla -  Is­
ten kardjában tízévesen ő volt a pász-

Ivanics Atilla kiem elkedő zenei k ép esség e i mellett szé p  eredm ényeket ér el a matematikában é s  a versm ondásban is Fotó: Ke r t é sz  Gábor

torgyerek, hatezer ember előtt énekelt 
Szegeden. Kérdezte tőle akkor az 
anyukája, nem izgulsz? Nem, vála­
szolta, mert énekelni a színpadról 
olyan jó.

Reggel elmegy iskolába, a XI. kerü­
leti, Keveháza utcai általánosba, a te­
hetséggondozó osztályba, ami nem 
csupán attól nagyszerű, hogy váloga- 
tottan eszes gyerekek járnak oda, ha­
nem mert mindent bővebben, részlete­
sebben tanulnak. Meg az is jó, hogy 
Gábor Áron igazgató úr megérti, ha a 
próbákat az Operában időnként dél­
előttönként tartják. Mint nemrégiben, 
amikor Ivanics Atilla egy Britten- 
darabban főszerepeit. Érdekes előadás 
volt, a nézők a színpadon ültek fél, 
meg egy méterre a szereplőktől, akik 
háromcentis, tejfehér valamiben jár­
tak, így énekeltek.

Azt hiszem, mondja Ivanics Atilla, 
valamiféle ételfestékkel csinálták. 
Minden hófehér volt, a történet a 
XIX. században játszódik egy távoli 
birtokon, ami a gyámunké. A nevelő­

nőnk meghalt, a házvezetőnő vigyáz 
ránk meg egy újabb nevelőnő, de 
szellem képében tovább kísértenek, 
irányítanak az elhunytak: az inas és a 
régi nevelőnő; mi, gyerekek pedig en­
gedelmeskedünk. Minden olyan fur­
csa. A színpadon szobrok is vannak, 
rólam készültek, úgy, hogy gipszet 
tettek az arcomra, a kezemre és a lá­
bamra. Életnagyságúak, van belőlük

IVANICS ATILLÁT legközelebb 
Mozart Varázsfuvolájában lát- 
hatják-hallhatják Nádasdladány- 
ban e  hét péntekén é s  vasárnap, 
aztán Z alaegerszegen  meg 
Szombathelyen, szeptembertől 
pedig ismét az Erkelben, a nagy 
sikerű Britten-darabban, mely­
nek premierje után'annyian gra­
tuláltak, annyian kopogtattak az 
öltözője ajtaján, melyre az ő ne­
ve: Ivanics Atilla volt kiírva.

négy-öt, az egyik áll, a másik szob­
rom térdel, a kezét hol a csípőjére 
vagy a tarkójára teszi. Időnként meg­
érintem a szobormagamat, és közben 
énekelek. Áriát. A szövege furcsa, nem 
is igazán érthető, aztán a darab végén 
meghalok. Mert akkora a z . őrület, 
mert az új nevelőnőm biztat, mond­
jam ki végre, kiket is látok, és én ki­
ejtem a számon az engem gyötrő 
szellem nevét. A varázslat megtörik, 
a szellem eltűnik, csakhogy a lelke- 
met is magával viszi.

Amikor Atilla meghalt a színpadon, 
az öccse, André nem félt. Mert mond­
ták meg tudta is, ez csak játék, játék 
halál az Erkel Színház színpadán.

Ha egy gyerek olyan szerencsés, 
hogy ennyire szépen énekel, meg 
nyelvtani meg irodalmi versenyeket 
nyer, akkor a szülőknek nem olyan 
könnyű. Atilla mérnök édesapja most 
például ablaktisztító; mert az élet így 
szabadabb, így el tudja kísérni hol pró­
bára, hol előadásra az ő csodaszép 
hangú fiát. Scipiades Erzsébet

Turistacsalogató látványosságok 
a bécsi múzeumokban
Az osztrák főváros a tavasz és a 
nyár folyamán három reprezentatív 
kiállítással várja a művészet bará­
tait. Az Albertina klasszicista palo­
tájában Rembrandt életmű-kiállítása 
látható, több száz festmény, grafika 
idézi fel a holland mestert és korát. 
A Kunsthistorisches Muzeum Gior­
gione műveivel várja a látogatókat, 
míg a Kunstforum épületében Vaszi­
lij Kandinszkij műveiből látható tár­
lat, elsősorban orosz múzeumok 
anyagából válogatva.

Elég a Westbanhof várócsarnokában 
körülnézni, máris megtudja az ember, 
milyen csemegéket kínálnak a bécsi 
múzeumok az idelátogatóknak. Szerte 
a városban Rembrandt, Kandinszkij és 
Giorgione festményeit ábrázoló óriás­
plakátokba botlunk, nem úgy, mint 
idehaza, amikor a Monet és barátai ki­
állítást jóformán csak a sajtóból is­
merhették meg az érdeklődők. A belé­
pőjegyek árai ugyan magasabbak, 
mint a magyarországi átlag, de ha az 
előbb emlegetett szépművészeti mú­
zeumbeli tárlat 2000 forintos belépő­
jével hasonlítjuk össze, a 8-10 eurós 
jegyárak nem tűnnek magasnak. Jó hír, 
Ausztria várja a magyarokat, nem­
csak az utcai információs terminálok­
kal lehet magyarul kommunikálni, ha­
nem némely múzeumban is választ­
ható magyar nyelvű vezetés.

Harminc festményt, köztük főmű­
veket, nyolcvan rajzot és hetven réz­
karcot mutat be az Albertina március 
végén nyílt, június 27-ig nyitva álló 
tárlata. Áz Albertina rendkívül gazdag 
rajz- és rézkarcanyagának jó része az 
alapító Albert von Sachen-Teschen 
herceg gyűjteményéből származik,

Rembrandt önarcképe az Albertina m úze­
um kiállításán Fotó: N épszava-archIv

mely később Otto Benesch igazgatása 
alatt gyarápodott tovább. Ekkor vált 
az Albertina a Rembrandt-kutatás 
egyik központjává, ezt kamatoztatja 
most a nagy ívű tárlat. A Kunsthisto­
risches számos festménye -  Önarc­
kép, Olvasó Titusz -  mellett látható a 
,.Flóra” Londonból, Önarckép Mün­
chenből, a Fekvő oroszlán Párizsból, 
Fekvő akt Amszterdamból hogy csak 
a legismertebbeket említsük. A kiállí­
tás kronologikusan mutatja be a mes­
ter életművét, néha betekintést adva 
kortársai művészetébe is. Ám az idő­
rend nem szigorú, a holland festő 
ugyanis egy-egy témán néha hosszú 
ideig dolgozott, ilyenkor a különböző 
fázisokban készült alkotások egy he­
lyen csodálhatok meg, álkaimat kí­
nálva, hogy bepillantsunk az alkotási 
folyamatba.

Ä Kunstforumban július 18-ig te­

kinthetők meg Vaszilij Kandinszkij 
művei. A rendezők szándéka szerint 
jól nyomon követhető, hogyan jutott 
el az orosz festő az impresszionista 
tájképektől az expresszionizmuson át 
saját egyéni absztrakt stílusáig. A ki­
állítás címében is utal (A Szín hang­
zása — a festő Schönberghez) a mo­
dem zene egyik atyjához fűződő ba­
rátságára. A bemutatott festmények és 
rajzok zöme a tízes évekből szárma­
zik, és Kandinszkij második oroszor­
szági tartózkodásának utolsó évével, 
1921-gyei be is fejeződik a pályaív a 
Kunstforum termeiben. Az osztrák 
múzeumok anyagán kívül elsősorban 
a moszkvai Tretyakov Galéria és a 
szentpétervári városi múzeum, illetve 
más vidéki orosz gyűjteményből szár­
mazó alkotások adják a kiállítás alap­
ját. De láthatók a New York-i Gug­
genheim Múzeumból, a philadelphiai 
Modem Művészeti Múzeumból, 
Amszterdamból és a hamburgi Kunst- 
halléból származó főművek is.

Elsősorban saját hatalmas rene­
szánsz anyagából válogat a Kunsthis­
torisches Museum Giorgione kiállítá­
sa. A rejtélyes velencei festő leghíre­
sebb műve, A három filozófus című 
kép uralja a kiállítást, de látható a 
Szent Család a Washingtoni National 
Gallery of Artból, Öreg hölgy a ve­
lencei Gallerie deH’Accademiából. 
De a budapesti Szépművészeti Múze­
um is a kölcsönadók között szerepel, 
egy kitűnő portréval járult hozzá a 
Kunsthistorisches tárlatához. Termé­
szetesen Giorgione műveit kiegészítik 
kortársainak alkotásai is — illetve egy­
re elterjedtebb szokásként -  a képek 
mellett vagy mögött röntgenfelvéte­
leken is láthatunk az átvilágított mű­
alkotásokról. Népszava-információ

Hobo idegen 
toliakkal
idegen óluk

Bemutatták a Hobo Blues Band Ide­
gen tollak című dupla CD-jét, mely a 
Rock Hard Kft. gondozásában jelent 
meg. Az egyik lemez a Mesterek tisz­
telete, a másik az Énekes a mikrofon­
nál címet viseli. Az eredeti szerzők 
között olyan nevekkel találkozha­
tunk, mint Keith Richards, Mick Jag- 
ger, Jim Morrison és Allen Ginsberg. 
A Hobo Blues Band a kezdetek óta 
játszik fekete bluest (Muddy Waters, 
Fred McDowell, Elmore James, Wil­
lie Dixon, Ray Charles, Jimi Hend­
rix), fehér bluest és rockot (Rolling 
Stones, Doors, Cream, Fleetwood 
Mac, Bob Dylan, Jethro Tull, Ani­
mals). „A nyolcvanas években ezt 
Allen Ginsberg, Jack Kerouac, Jim 
Morrison, Pilinszky János, az akkor 
betiltott Eörsi István verseivel, Tom 
Waits balladáival folytattuk, majd 
1991 után József Attila, Vlagyimir 
Viszockij, Francois Villon következ­
tek -  írja Hobo a lemez ajánlójában. 
-  Nem az az érdekes, hogy ki írta a 
dalt, hanem az, hogy hiteles-e az elő­
adás? Elvis Presley, Joe Cocker talán 
egy számot sem írt soha, a Stones, 
Eric Clapton, Hendrix, Eric Burdon 
is mások számaival kezdte. Minden­
kinek voltak mesterei. Hál’ istennek 
nekem is.” Népszava-információ

Szabadi Vera
Kiemelés


